
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Barra do Mendes, Estado da 
Bahia, realizada no dia 11 (onze) de abril de 2024 (dois mil e vinte e quatro). 
Aos 11 (onze) dias do mês de abril do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), 
às 09h29min (nove horas e vinte e nove minutos) fizeram–se presentes no 
auditório da Câmara Municipal de Barra do Mendes-BA, á sua sede própria na 
Rua Antônio Evaristo dos Santos Nº 10 (dez), nesta cidade, oito vereadores e 
vereadoras empossados: Gilberto de Sousa Medrado – Presidente; Manoel 
Messias Nobre Medrado – Vice-presidente; André Ribeiro Sodré 1º (primeiro) 
Secretário; Eliene Alves dos Reis Santos; Ítalo Maurício Abade Sodré; Miguel 
Alves de Araújo; Plinio Bastos de Matos Filho e Suely Neto de Araújo Santos. 
Dado início aos trabalhos, verificando-se que o número de vereadores 
participantes desta sessão era legal, assim, o sr. Presidente desta Casa 
Legislativa declarou aberta a sessão. Logo após, o sr. presidente, constatando 
que a Ata da Sessão Ordinária do dia 04 (quatro) do mês de abril de 2024 (dois 
mil e vinte e quatro) ficou à disposição nesta casa, e, não havendo nenhuma 
impugnação para a referida ata, declarou a mesma aprovada, ficando à 
disposição para assinatura dos nobres edis. Em seguida, o sr. presidente 
passou a palavra ao 1º (primeiro) Secretário, o vereador André Ribeiro Sodré 
para realização da leitura da Ordem do Dia. Esta por sua vez, tratava sobre a 
apresentação do PROJETO DE LEI Nº 3, DE 13 DE MARÇO DE 2024, de 
autoria do Poder Executivo que “Institui o Programa de Recuperação Fiscal – 
REFIS, no Município de Barra do Mendes e dá outras providências”; e também 
a apresentação do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 01/2024, DE 04 
DE ABRIL DE 2024 que “Regulamenta o direito de acompanhamento 
especializado por alunos da rede municipal nas escolas Municipais de Barra do 
Mendes diagnosticados com disfunção neuromotora grave, deficiência múltipla, 
Transtorno do Espectro Autista (TEA), Síndrome de Down ou outras 
deficiências e dá outras providências”. Dando continuidade aos trabalhos, o Sr. 
Presidente solicitou ao 1º (primeiro) Secretário que efetuasse a leitura do 
PROJETO DE LEI Nº 3, DE 13 DE MARÇO DE 2024. Após finalizada a leitura, 
o Sr. Presidente solicitou ao 1º (primeiro) Secretário a leitura do PROJETO DE 
LEI DO LEGISLATIVO Nº 01/2024, DE 04 DE ABRIL DE 2024. Concluída a 
leitura, e prosseguimento com os trabalhos, o Sr. Presidente informou que os 
projetos  apresentados nesta sessão serão encaminhados as comissões 
responsáveis pela emissão dos pareceres, e ainda disse não haver outras 
pautas para tratar neste dia, passando assim a palavra aos nobres edis para 
iniciarem as considerações finais. Portando a palavra, o vereador André Ribeiro 
Sodré (PL) informou que a população está reclamando do atendimento do 
Hospital Municipal, devido a grande espera que os pacientes estão enfrentando 
para conseguirem atendimento. O vereador disse reconhecer o esforço da 
equipe do hospital para atender a população, porém foi informado que um 
paciente não conseguiu ser atendido devido ao médico ter saído do seu 
plantão e o paciente ter sido informado de que o médico retornaria somente as 
15:h00 (quinze) horas. O vereador enfatizou ainda que a população precisa ter 
um atendimento humanizado, e que a gestão do Poder Executivo municipal 
deve rever esta situação e tomar uma atitude para evitar esses tipos de casos. 
O vereador ainda parabenizou a gestão pela limpeza feita no Povoado São 
Bento e retornou a efetuar uma cobrança para a reposição das lâmpadas das 
ruas do referido povoado. Em sequência, foi passada a palavra a vereadora 
Eliene Alves dos Reis Santos (PL). A mesma informou que a população 



encontra-se revoltada e abandonada pelo atual gestor do Poder Executivo 
Municipal, tendo em vista que o prefeito não está prestando atendimentos na 
Prefeitura. A vereadora ainda solicitou urgência para a construção das estradas 
dos Povoados de Vereada de Cima, São Pedro e Caboclo. Em seguida, foi 
passada a palavra a vereadora Suely Neto de Araújo Santos (PSB). A mesma 
falou sobre a importância da apresentação do projeto de sua autoria, que se 
deu nesta sessão, e informou ainda que esta lei regulamenta o 
acompanhamento especializado a crianças que possuem disfunção grave, 
entre outras deficiências. A vereadora ainda disse que tem conhecimento de 
que existe o Centro de Atendimento Especializado com uma equipe 
multidisciplinar instalado em algumas escolas, e que na atual gestão o 
atendimento foi estendido para os povoados de Canarina e Capim Duro, porém 
enfatizou que o projeto de sua autoria visa regulamentar esta situação para que 
os alunos sejam bem atendidos nesta área. A vereadora ainda falou sobre o 
seu descontentamento com o prefeito municipal, enfatizando que o mesmo não 
vai até a prefeitura prestar atendimentos a população, e ainda comentou a 
respeito das dificuldades que os vereadores estão enfrentando para localizá-lo. 
Em seguida, foi passada a palavra ao vereador Plínio Bastos de Matos Filho 
(PSD). O vereador informou que a comunidade de Milagres está enfrentando 
vários casos de dengue, por isto solicita a gestão do Poder Executivo que envie 
com urgência um carro fumacê para apaziguar os casos de dengue no local. O 
mesmo ainda comentou a respeito da precariedade das estradas serranas e as 
dificuldades que a população está enfrentando sem condições para arcar com 
gastos de saúde e sem respaldo do poder público. Dando continuidade, foi 
passada a palavra ao vereador Miguel Alves de Araújo (PSD). O vereador 
informou que em sua primeira indicação foi solicitando a  reforma do colégio do 
Povoado de Canarina, além da indicação para concluir a obra de um Posto 
Médico na comunidade de Santo André, porém foi informado pelo prefeito 
municipal que não poderia concluir esta obra pois o referido povoado não 
pertence a este município, enfatizando que o atual prefeito municipal não tem 
compromisso com as comunidades serranas. O vereador Informou ainda que o 
Prefeito prometeu um colégio no Povoado de Capim Duro, porém até o 
momento não fez a obra. Dando andamento, foi passada a palavra ao vereador 
ítalo Maurício Abade Sodré (PDT). O mesmo enfatizou que o município 
encontra-se desamparado, e que o prefeito municipal não atua em conjunto 
com a sua equipe. O vereador ainda parabenizou a vereadora Suely pelo do 
projeto de lei de autoria da mesma apresentado nesta sessão, e ainda 
questionou os vereadores e a população a respeito dos feitos do atual gestor 
municipal, enfatizando a insatisfação e vergonha que sente devido ao prefeito 
municipal não cumprir com suas obrigações. Prosseguindo com os trabalhos, 
foi passada a palavra ao Vice-presidente Manoel Messias Nobre Medrado 
(PSD). O mesmo agradeceu ao prefeito municipal pela limpeza e iluminação 
realizadas no Povoado de Queimada do Mendes, além de ter informado que 
deseja que as licitações das estradas serranas e baixio sejam concluídas e as 
obras sejam iniciadas assim que possível. Em seguida, foi passada a palavra 
ao Presidente desta Casa Legislativa, o vereador Gilberto de Sousa Medrado 
(PODEMOS). O mesmo informou que a estrada localizada entre o Povoado de 
Guilezinho ao Povoado de Abade encontra-se em situação precária, e 
relembrou que o prefeito municipal fez uma promessa a população do povoado 
de Abade de que iria reparar as estradas, porém até o momento não executou 



esta obra. O vereador ainda efetuou uma cobrança ao gestor municipal para 
que se atente em enviar agentes de saúde e um carro fumacê para atender o 
Povoado de Lagoa Funda, pois conforme o vereador a população desta 
localidade encontra-se desassistida e desamparada com relação ao aumento 
dos casos de dengue. O mesmo ainda afirmou que existem pessoas 
desmoralizando esta Câmara de Vereadores e o trabalho da casa, porém 
enfatizou que este parlamento está atuando corretamente, conforme o 
regimento interno. O presidente e vereador ainda solicitou que o prefeito 
municipal apareça e assuma suas responsabilidades, atendendo a população. 
E não tendo outros assuntos para tratar neste dia, declarou encerrada a 
sessão. 

 




